

段奕宏

斩获东京电影节 最佳男演员奖

“我很开心，
我的表演还没有走到
穷尽的那一步”



段奕宏领奖。新华社发

第30届东京电影节奖项昨日公布，中国演员段奕宏凭借在《暴雪将至》中的表演斩获最佳男演员，同时《暴雪将至》获颁本届电影节艺术贡献奖。最佳影片金麒麟奖花落欧洲影片《Grain》，松冈茉优首次主演电影《不想恋爱》获观众选择奖，中国电影《老兽》获亚洲未来单元特别表彰。段奕宏也由此成为内地首位“双A”影帝，此前，他在2015年第18届上海国际电影节上凭借《烈日灼心》获得过金爵奖最佳男主角奖。

评委赵薇称段奕宏获奖毫无争议

主竞赛单元评委赵薇为段奕宏颁发了奖项，她表示这个奖是评委们一致同意也是很快决定的。

段奕宏在得奖感言中说道：“我站在这个舞台上，有一种恍惚，希望这是真实的。我要感谢导演董越给我在创作上的信任，我要感谢年轻有胆识的制片人肖乾操把我拉进这个团队。一部电影作品的诞生需要每一位创作者互相成全、相互激发，我要感谢每一位为这部电影付出努力的创

作者。直到今天我还认为我的表演仍然有着局限，但是我很开心，我开心的是我没有走到穷尽的那一步，我还可以再走下去。故事和人性是无穷尽的，这也是我做演员的快乐。今天的奖项是快乐的延续，我要感谢东京电影节，感谢所有评委。最后感谢我的家人，感谢我的妻子，他们让我深深感受到爱是最具有力量的，谢谢。”

事后接受媒体采访时，赵薇再次表示，段奕宏获奖在评委会

内部毫无争议：“我觉得他的表演是很出色的，当然我很支持中国电影，但我觉得他的表现也让其他国家的评委觉得非常认可。在15部入围的电影里面，无论他的表演、戏份还是完成度，都是最好的。”赵薇认为，段奕宏这次最打动评委会的一点在于：“我觉得他的表演和片子里面营造出来的氛围、风格是非常吻合的，他帮了这个电影，这个电影也帮了他，有一种互相成就，一种很密切的感觉。”

段奕宏希望不断告别过去的表演经验

《暴雪将至》讲述了二十世纪九十年代，一名满怀雄心壮志的编外协查人员寻找一名连环杀人案凶手的故事。段奕宏饰演南方小城大型国营工厂保卫科干事，同时又是刑警大队的编外协警。他热情、冲动、犟劲，崇尚暴力，迷恋罪案，梦想成为编制内的刑警，成为一个英雄式的人物。

10月29日，该片作为第30届东京电影节主竞赛单元唯一华语片，在东京首映。在映后交流

中，现场一位中国粉丝说，看到段奕宏出场，虽然扮相又老又丧，但是第一反应还是“帅”，还是会看到之前的角色对他的影响。段奕宏由此谈及了自己对表演的思考，表示会努力不断告别过去的记忆和经验。

段奕宏对这位粉丝说：“如果大家都像你这样熟悉我的作品、我的人，我不知道是一件幸运的事还是麻烦的事。但是我愿意把它化作对我的要求和动力，

我希望有这样的观众如此熟知我，不断逼迫我告别之前的表演记忆，告别之前的表演经验。”“就像大家看到《暴雪将至》这个影片的质感非常强烈，我说的是影像的质感、美术的质感，作为演员置身于这个质感中，就要用尽一切办法靠近它、触摸它。我用了十天时间体验生活，生活在大厂保卫科中，但我看完电影还是很忐忑，因为有如同你这样的观众，我不能掉以轻心。”

董越导演处女作就得奖，显现电影年轻化趋势

《暴雪将至》的导演董越在领取本届东京电影节艺术贡献奖时表示：“我非常幸运能遇到我现在的制片人肖乾操先生，因为他，我开启了自己的电影之路，有了拍电影的机会，也非常感谢所有投资伙伴，没有你们的支持我不可能走到今天。感谢主演段奕宏先生和江一燕小姐，因为他们的表演，这部电影有了不一样的形象。”

赵薇坦言，在评选“艺术贡献奖”时，评委会内部出现了最

严重的分歧，因为大家不知道该如何定义这个“艺术贡献”。最后《暴雪将至》能够胜出，可以说“中国电影运气很好”，赵薇称。

值得一提的是，《暴雪将至》是董越的电影处女作。对此，赵薇表示：“我知道这个导演（董越）是第一次做导演。但我发现其现在电影确实趋于年轻化，不是说这个导演岁数小，而是说这次入围的影片有非常多的是处女作，也有很多演员是第

一次演戏，包括得到最佳女主角的那位，那也是她第一部大荧幕作品。其实他们是能带来一些新的感觉。”

赵薇还提到，从这次东京电影节的入围作品来看，“很多电影，一看就是没钱拍，制作费极低。而我们中国电影从制作上一看就知道，这国家拍电影是有钱的。如果在这个基础上，又能很好地表达故事的话，确实有助于中国电影的发展。”

本报综合报道

郎永淳被判拘役三个月 妻子代为发文道歉

11月3日上午，北京朝阳法院官方微博对郎永淳危险驾驶案判决结果进行公示，被告人郎永淳犯危险驾驶罪被判处拘役三个月，并处罚金四千元。郎永淳服从法院判决，不上诉。

随后，郎永淳妻子在微博发文称感谢司法部门的判决，并恳请大家一定要以此为鉴，远离酒驾，表示丈夫会从此事件中吸取永久的教训。由于郎永淳妻子有病在身，此前郎永淳从央视主播岗位离职就是带妻子去美国治病，对此郎永淳妻子表示，因为自己身体原因及病情的变化没能陪在丈夫身边照顾提醒，心里愧疚万分，称将“有错必改，坦诚做人”，并向家人、朋友和公众表达了歉意。

2017年10月5日22时40分许，郎永淳驾驶小型越野客车，在北京市朝阳区西大望路八王坟路口发生交通事故，与正常驾驶的宋某发生汽车刮蹭。事故发生后，郎永淳自动投案，并赔偿对方2万元赔偿金，求得对方原谅。经交管部门对其进行酒精检测，发现其血液内酒精含量为207.9毫克/100毫升，由于其主动投案，法院决定对其从轻处罚。

本报综合报道

电影《功守道》主题曲曝光 马云请了王菲合唱

由文章编剧兼导演，李连杰监制，马云主演，汇聚了甄子丹、吴京等11位功夫巨星的太极影片《功守道》即将于双十一上映。昨天，由马云和王菲合唱的影片主题曲先行曝光。

这首名为《风清扬》的歌曲，名字取自金庸武侠小说《笑傲江湖》中的经典人物，奠定了歌曲侠骨柔肠的基调。而歌曲主创阵容也属惊喜——高晓松操刀作词，马云、王菲首度搭档。据相关人士表示，之所以选择王菲演唱，是因为《风清扬》的歌曲灵魂在于意境，而王菲空灵的音色与《风清扬》欲传递的感觉相得益彰。

据高晓松透露，他曾在这首歌是要做成一首每个人都能唱的“口水歌”还是应该“有追求有难度”这一问题上，跟马云进行过多次的沟通，最终在马云的要求下定下了“高质”品相。而在之后一段时间里，马云亦为唱好此歌做了诸多功课。

据悉，电影《功守道》将于今年双十一晚会上放出精华版；次日零点在某视频网站放出20分钟成片。

此前，李连杰曾在该片新闻发布会上透露，拍这部电影是痴迷太极的马云长久以来的心愿，“当时他给了我七年时间，要我拍一部这样的电影，幸好我不算太笨，六年就拍完了”。

本报综合报道